



十一载栉风沐雨，十一载春华秋实。共建“一带一路”这一植根历史沃土、着眼人类美好未来的重大国际合作倡议，在共商共建共享中走深走实，合作领域不断拓展、合作范围不断扩大、合作层次不断提升，国际感召力、影响力、凝聚力不断增强，成果厚重而丰硕。在2日召开的第四次“一带一路”建设工作座谈会上，习近平总书记充分肯定共建“一带一路”取得的重大成就，对当前及今后一个时期推动共建“一带一路”高质量发展作出全面部署。

立意高远、内涵丰富的讲话为推动共建“一带一路”高质量发展提供了重要遵循，向世界展现了中国愿与各方携手同行、开创共建“一带一路”更加光明未来的胸怀和决心。依托一个个具体的项目，基础设施“硬联通”跨越山海扎实有序推进。实现老挝从“陆锁国”到“陆联国”夙愿的中老铁路迎来开通运营3周年，“黄金大通道”活力持续显现；中国和秘鲁高质量共建“一带一路”合作重点项目钱凯港日前开港，一条新时代亚拉陆海新通道正式诞

生；中国企业承建的乌干达最大水电站——卡鲁玛水电站为乌干达经济社会发展提供源源不断的“绿色能源”；雅万高铁标志着中国高铁首次全系统、全要素、全产业链在海外落地；中欧班列驰而不息，累计开行达10万列，通达25个欧洲国家的227个城市以及11个亚洲国家的100多个城市。11年来，一条条宽广的高铁公路、一座座高耸的桥梁、一个个高效运行的港口，让“山不再高、路不再远”，大大提升了世界经济连通性。（下转第二版）

频频打出“组合拳” 货币政策发力稳增长怎么看

——当前中国经济问答

详见三版▶

中共辽宁省委十三届八次全会在沈阳举行

省委常委会主持全会，郝鹏作了讲话。全会听取和讨论了郝鹏受省委常委会委托所作的《全省党的建设工作报告》，讨论审议了《省委常委会工作报告》

本报讯 中国共产党辽宁省第十三届委员会第八次全体会议公报

(2024年12月7日中国共产党辽宁省第十三届委员会第八次全体会议通过)

中国共产党辽宁省第十三届委员会第八次全体会议，于2024年12月7日在沈阳举行。

出席这次全会的有，省委常委86人，省委候补委员6人。省纪律检查委员会常务委员会委员和有关方面负责同志列席会议。省第十三次党代会代表中部分基层同志也列席了会议。

全会由省委常委会主持。省委书记郝鹏作了讲话。全会的主题是，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，全面落实新时代党的建设总要求，坚定不移推进全面从严治党纵深发展，持之以恒净化政治生态，以高质量党建引领新时代辽宁全面振兴。全会听取和讨论了郝鹏受省委常委会委托所作的《全省党的建设工作报告》，讨论审议了《省委常委会工作报告》。

全会充分肯定省委十三届七次全会以来省委常委会的工作。一致认为，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，省委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届一中、二中全会、三中全会精神，全面落实习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴的重要讲话和指示批示精神，以全面振兴新突破三年行动为总牵引，一手抓高质量发展，一手抓全面从严治党，锚定新时代“六地”目标定位，深入推进“八大攻坚”，发展质效显著提升，改革开放深化拓展，社会大局保持稳定，民生品质持续改善，政治生态日益清朗，全省经济运行总体平稳、稳中有进、稳中提质，三年行动攻坚之年攻坚战胜利在望。面对多重压力叠加、多重困难交织、多重挑战并行的复杂形势，取得这样的成绩，难能可贵、来之不易。

全会指出，省委常委会坚持把习近平总书记重要指示精神作为辽宁一切工作的总遵循、总纲领、总指针，立足辽宁实际，重点抓了5件大事。深入贯彻党的二十大、三中全会精神，系统谋划部署进一步全面深化改革；全面贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神，推动“八大攻坚”重点任务取得显著成效；认真贯彻“9·26”中央政治局会议精神，全面落实中央一揽子增量政策；隆重举办庆祝新中国成立75周年系列活动，进一步激发全省广大干部群众干事创业热情；积极有效应对历史罕见洪涝灾害，举全省之力推进灾后恢复重建。

全会指出，省委常委会坚持和加强党的全面领导，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，坚定信心、保持定力、迎难而上，主要做了8个方面工作。坚定不移推动高质量发展，经济运行实现稳中有进、向上向好；以高水平科技创新引领高质量发展，新质生产力稳步发展、加速培育；全面深化改革扩大开放，内生发展动力充分激发、强力释放；更好统筹发展和安全，重点领域风险防范及时、化解有力；着力增进民生福祉，人民生活品质持续改善、不断提升；扎实开展全过程人民民主，民主法治建设步伐坚实、更加健全；推动宣传思想工作守正创新，文化强省建设扎实推进、成果丰硕；坚定不移推进全面从严治党，党的建设持续深化、全面加强。

全会指出，党的二十大以来，习近平总书记对坚定不移全面从严治党、深入推进新时代党的建设新的伟大工程作出全面部署。办好辽宁的事情，关键在党，关键在坚持党



12月7日，中共辽宁省委十三届八次全会在沈阳举行。图为会议现场。

本报记者 徐丹伟 丁思文 摄

要管党、全面从严治党。在全省上下深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党的二十大精神，打赢攻坚战之年攻坚战、奋力实现全面振兴新突破的关键时期，全面总结党的二十大以来全省党的建设取得的新成效，深入分析党建工作面临的新形势，系统部署从严管党治党、加强党的领导和党的建设，持之以恒净化政治生态，有力推动辽宁各项工作不断取得新进展新成效。全省党的建设主要取得8个方面成果。坚持以党的政治建设为统领，严守政治纪律和政治规矩，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”；坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，推动党的创新理论武装走深走实；坚持弘扬主旋律、传播正能量，巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论；坚持大抓基层的鲜明导向，基层党组织政治功能和组织功能全面增强；坚持正确选人用人导向，干部队伍和人才队伍建设水平持续提升；坚持调动一切积极因素，凝聚起踔厉奋发、共促振兴的强大力量；坚持以党建引领提升社会治理效能，社会大局保持稳定；坚持发扬彻底的自我革命精神，正风肃纪反腐取得扎实成效。

全会对做好明年及今后一个时期党的建设工作提出总的要求，围绕聚焦旗帜鲜明讲政治、聚焦筑牢思想根基、聚焦选贤任能人才基础、聚焦巩固团结奋斗局面、聚焦纠“四风”树新风、聚焦强化监督执纪、聚焦健全制度机制7个方面提出奋斗目标和重点任务。这份进一步加强党的建设的任务书方向清晰、重点突出、措施有力，必将不断推动辽宁党建工作迈上新台阶、实现新跨越。（下转第二版）

格局正在形成，管党治党宽松软状况根本扭转，政治生态更加清明清朗，在5个方面发生了深刻变化，实现了实质性好转。落实讲政治要求更加坚决主动，“讲诚信、懂规矩、守纪律”重要要求内化于心、外化于行，做到了习近平总书记有号令、党中央有部署、辽宁有行动；党的全面加强更加坚强有力，党委总揽全局、协调各方的领导作用得到有效发挥，把方向、管大局、作决策、保落实能力不断提高；党员干部干劲斗志更加昂扬向上，比学赶超、争先进位氛围日益浓厚，全省政通人和、上下同欲、人心思进；基层党组织凝聚力战斗力更加巩固提升，党建聚势赋能效果显著，战斗堡垒作用、先锋模范作用充分发挥；党风政风和反腐败斗争更加清正在行，清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的新型政商关系逐步形成，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固。辽宁党的建设取得的成果是全方位的，带来的变化是深层次的。在党建的引领保障下，在良好政治生态的涵养下，辽宁高质量发展迈出坚实步伐，社会大局安全稳定，民生保障扎实有力，党心民心更加凝聚，外界对辽宁的预期持续向好。同时，要清醒地认识到，当前一些地区和部门的建设工作还存在党的创新理论武装不够扎实、管党治党责任落实不够到位、干部作风不够过硬、各领域基层党建工作进展不均衡、某些重点领域腐败现象仍然存在等问题，全面从严治党任务艰巨繁重，管党治党一刻也不能放松。我们要深刻认识到，坚持党要管党、全面从严治党是牢记习近平总书记谆谆教诲和殷切嘱托的政治要求，是实现新时代辽宁全面振兴的迫切需要，是持续净化政治生态的治本之策，必须发扬自我革

奋力以高质量党建引领辽宁全面振兴

社论

12月7日，中共辽宁省委十三届八次全会举行，向全省发出了进一步加强党的建设的动员令，引导全省上下始终保持清醒和坚定，一刻不停推进全面从严治党纵深发展，奋力开创辽宁党的建设新局面。这次全会，是在全省上下深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党的二十大精神，打赢攻坚战之年攻坚战、奋力实现全面振兴新突破的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会的举行，对于深入贯彻落实习近平总书记关于党的建设的重要思想，坚持党要管党、全面从严治党，以高质量党建引领新时代辽宁全面振兴具有重要意义。

办好辽宁的事情，关键在党，关键在坚持党要管党、全面从严治党。党的二十大以来，辽宁深入贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴重要讲话和指示批示精神，全力实

施全面振兴新突破三年行动，一手抓高质量发展、一手抓全面从严治党，锚定新时代“六地”目标定位，推动各项工作不断取得新进展新成效，去年实现“四个重大转变”、三年行动取得首战告捷，今年攻坚战之胜利在望。实践充分表明，只有坚定不移沿着习近平总书记指引的方向笃定前行，认真落实新时代党的建设总要求，切实把管党治党的重任扛在肩上，充分发挥党建工作强有力的引领保障作用，全省经济社会发展才有坚实基础，实现全面振兴新突破才有可靠保证。事非经过不知难。两年多来，辽宁党的建设取得的成果是全方位的，带来的变化是深层次的。省委坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，以猛药祛疴的决心从严管党治党，以更大力度全面加强党的建设，采取一系列举措推进全面从严治党。经过不懈努力，全省整体贯通、从严从实的党建工作新格局正在形成，管党治党宽松软状况根本扭转，政治生态更

加清明清朗。全省上下落实讲政治要求更加坚决主动，党的全面领导更加坚强有力，党员干部干劲斗志更加昂扬向上，基层党组织凝聚力战斗力更加巩固提升，党风政风和反腐败斗争更加清正在行。成果来之不易，必须倍加珍惜。同时，面对全省党的建设新形势新要求，我们一定要永葆“赶考”的政治清醒、坚定意志和行动自觉，以自我革命的底气和勇气推进全面从严治党，以高质量党建引领新时代辽宁全面振兴。这份进一步加强党的建设的任务书方向清晰、重点突出、措施有力，必将不断推动辽宁党建工作迈上新台阶、实现新跨越。（下转第二版）

持续用力久久为功 一以贯之抓好党的建设

——省委十三届八次全会侧记

本报记者 明绍庚 王坤 赵静 任梓溪

党建兴则事业兴，党建强则辽宁强。

在全省上下深入贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴重要讲话和指示批示精神，认真学习党的二十大精神，打赢攻坚战之年攻坚战、奋力实现全面振兴新突破的关键时期，12月7日，省委十三届八次全会在沈阳召开，发出了进一步加强党的建设的动员令。

办好辽宁的事情，关键在党，关键在坚持党要管党、全面从严治党。党的二十大以来，省委深入贯彻落实习近平总书记关于党的建设的重要思想，认真落实新时代党的建设总要求，全力实施全面振兴新突破三年行动，坚持一手抓高质量发展、一手抓全面从严治党，切实加强党的领导和党的建设，持之以恒净化政治生态，党员干部干事创业的精神状态发生重大

转变，有力推动辽宁各项工作不断取得新成效。

聆听、讨论、思考……与会同志对坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的认识更加深刻，对全省党的建设形势任务的把握更加准确，对进一步抓好党建工作的思路更加清晰。

持续用力、久久为功，一以贯之抓好党的建设，必将凝聚起以高质量党建引领新时代辽宁全面振兴的强大力量。

新成效来之不易

政治建设是管党治党的根本性问题，是辽宁加强党的建设的根本任务和持续净化政治生态的关键所在。

会场上，一份《全省党的建设工作报告》摆在与会同志面前。翻开报告，一个个举措务实有力，一项项部

署切实可行，字里行间展现着“以自我革命的底气和勇气推进全面从严治党向纵深发展”的信心与决心。

“这次全会系统总结了党的二十大以来全省党的建设取得的突出成绩，对下一步工作作出安排部署，充分体现了省委一手抓高质量发展、一手抓全面从严治党的坚定决心和坚强意志，充分体现了省委对压力挑战的从容不迫和精准施策，进一步彰显了省委把管党治党的重任扛在肩上，以高质量党建引领保障新时代辽宁全面振兴的战略定力和长远考量。”鞍山市委书记王忠昆说。

与会同志作为见证者、经历者和奋斗者，深切感受到党的二十多年来，辽宁党的建设取得的成果是全方位的，带来的变化是深层次的。

（下转第二版）

